



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ПЯТНИЦА, 11 ДЕКАБРЯ 1998 ГОДА.

№ 99 [10968]

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

8 декабря Е. Примаков подписал 19 налоговых законопроектов для внесения их в Госдуму. В числе их законопроекты о снижении налога на добавленную стоимость с 20 до 15 процентов, о подоходном налоге, о внесении изменений в законы об акцизах.

«Исполнительная власть в России должна опираться на цивилизованную информационную поддержку», — такое мнение высказал в интервью российскому телевидению Е. Примаков по окончании встречи с сотрудниками ВГТРК. По убеждению Примакова, государственное телевидение и радио должны давать такую информацию, которая не раскачивала бы общество, а консолидировала его. При этом не следует занимать позиции за или против отдельных политических сил. По словам премьера, именно это должно быть отличительной особенностью государственных каналов.

В районе чечено-ингушской границы 8 декабря были обнаружены головы четырех иноземных граждан (трех англичан и новозеландца), похищенных в Грозном 3 октября. Все они восстанавливали в Чечне систему сотовой телефонной связи.

Б. Ельцин перевел в свое непосредственное ведение Министерство юстиции РФ и Федеральную службу налоговой полиции РФ, а также освободил от должности руководителя Федерального агентства правительственный связи и информации (ФАПСИ) А. Старовойтова.

Внешний долг России на 1 января 1999 года составит с учетом внутреннего валютного займа 158,8 миллиарда долларов, а без учета — 143,9 миллиарда долларов.

В ежегодном докладе лондонского Международного института стратегических исследований «Военный баланс 1998/1999» приводятся следующие данные: США получили в 1997 г. от продажи вооружений 21 миллиард долларов; Великобритания — 8,6 млрд. Франция — 7,4 млрд. Россия получила 2,5 миллиарда. В 1996 г. этот показатель составлял 3,6 млрд. долларов.



ХРОНИКА ЖИЗНИ

КОЛЛЕКТИВ редакции нашей газеты с 80-летием со дня выхода в свет первого номера «Красного маяка» поздравили многие районные редакции области, организации города. Нам желают здоровья, успехов, всех радостей жизни.

ДЕЛЕГАЦИЯ районного управления сельского хозяйства побывала в Новосокольниках для ознакомления с закупом, переработкой молока. Оказывается, цельномолочная продукция полностью отправляется в Москву. А из Москвы в Новосокольники завозится консервированное масло.

В МИНИУЩИЙ вторник состоялись похороны бывшего начальника ОПКЭС Г. В. Ковалевского. На похоронах присутствовали руководители энергетических организаций Пскова, Невеля, Пустошки, Себежа, Красногородска. Последнюю дань уважения усопшему отдали ряд руководителей предприятий нашего района, председатель колхоза им. Минурина В. Ф. Орлов.

И ВНОВЬ о совершенном убийстве на дороге Себеж—Опочка. Как стало известно следственным органам, через пять минут после расстрела пассажиров к автомобилю подъехали две большегрузные машины. Следственные органы РОВД просят шоферов-очевидцев сообщить о случившемся в милицию Опочки. Анонимность гарантируется.

ДАЛЕКО не секрет, что многие районы области испытывают в нынешний отопительный сезон серьезную нехватку топлива. На очередном заседании руководителей этой от-

расли у заместителя главы области В. Васенькина наш район отнесен как лучший по заготовке местного топлива.

ОДНА из английских спонсорских фирм в качестве подарка завезла в третью школу гимназию компьютер и оборудование, оценивающееся в две с половиной тысячи долларов. Компьютер будет подключен к системе «Интернет», а дети получат информацию на английском языке.

Подарок не случаен. При посещении школы гости высоко оценили знание английского языка гимназистами.

СО СРЕДЫ начаты выплаты пенсий за октябрь, но деньги поступают в малых объемах.

КАК СТАЛО известно из неофициальных источников, к горлу 67-летней бабульки, что проживает в деревне Агурыево Лобовской волости, двое неизвестных приставили нож и потребовали деньги. Пожилая женщина, по ее словам, отдала тысячу или полторы.

Злые языки утверждают, что бабулька баловалась торговлей, о которой прослушали в соседней деревне из Себежского района. И направили через лес и речку двое молодцев за 10 километров пожаловали к пенсионерке «в гости» с натянутыми на голову карточными чулками.

Наша милиция раскрыла это ограбление в течение суток.

И ОПЯТЬ Лобовская волость. В минувшую среду в деревне Вишневатка сгорел дом на глазах у хозяина. Вся беда в том, что от перегрева печки неоднократно в узком месте загоралась стена дома.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Газеты — это секундные стрелки истории».

А. Шопенгауэр.

Немецкий философ.

С Днем Конституции

УВАЖАЕМЫЕ ОПОЧАНЕ!

12 декабря 1993 года на всенародном референдуме был принят Основной Закон страны — Конституция Российской Федерации.

Администрация и Собрание депутатов района делали и намерены впредь делать все возможное в пределах полномочий, данных муниципальной власти российской Конституцией для создания условий, обеспечивающих достойную жизнь опочан.

В связи с праздником — Днем Конституции — желаем всем жителям района крепкого здоровья, успехов и плодотворного труда во благо процветания нашего края.

О. ЕФИМОВ, глава района.

С юбилеем, журналисты

УВАЖАЕМЫЕ работники газеты «Красный маяк», 14 декабря исполняется 80 лет со дня выхода первого номера нашего районного издания. Восьмидесять лет газета была и впредь останется неотъемлемой частью информационной жизни Опачекского района. Она всегда играла важную роль в экономическом и хозяйственном строительстве нашего общества.

Администрация района выражает вам признательность за многолетнюю добросовестную работу по пропаганде социально-экономического развития района, содействие внедрению предприятиями новых методов хозяйствования, активную просветительскую деятельность.

С этим знаменательным праздником поздравляю полиграфистов, всех читателей, внештатных авторов, которые помогают делать «Красный маяк» более информационным, а значит и интересным.

Еще раз с праздником, товарищи журналисты, хорошего вам настроения, бодрости духа, здоровья.

О. ЕФИМОВ, глава района.



12 декабря [ст. стиль 29 ноября]. Парамонов день. Утро красное — быть декабрю ясным. На Парамона снег — быть метелям вплоть до Николина дня. Снегу надует хлеба прибудет.

13 декабря [ст. стиль 30 ноября]. День апостола Андрея Первозванного. Андреев день. Багрянца заря с Парамона на Андрея — быть сильным ветром. Крестьянские девушки гадали о суженых, молились о даровании женихов.

На гадание собирались перед пряжей кудели — лына. Поодиноке выходили вечером на крыльце. Откуда ветер — оттуда жених. Если матеря давала плохую пряжу — жених плохой, шелковую да мягкую — жених хороший.

14 декабря [ст. стиль 1 декабря]. День пророка Наума. Поселяне считали, что святой Наум покровительствует умственным занятиям, а называли его «Грамотник». С 1 декабря крестьяне детей начинали учить грамоте. Крестьяне говорили: «Иди в науку — терпеть муку», «Переученный — хуже недоученного».

Однако к учению крестьяне относились с надобностью для жизни. Не случайно в этот день детям покупались новые рубахи и говорили: «Пророк Наум — наставит на ум».

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 226) пишет: «Смятана» — запретный товар.

Похоже, дешевая белорусская сметана, как, впрочем, и другие продукты, исчезнет с рынков российских городов.

Правительство Белоруссии утвердило перечень товаров, вывоз которых из республики возможен только по специальному разрешению.

Запрет распространяется практически на все съедобное: мясо, молоко, яйца, муку, масло, маргарин, майонез, сахар, шампанское и другие вина, табак. Не забыты также овощи, плоды и ягоды, сухари, минеральная вода, дрожжи, мороженое, пиво.

Касается запрет и многих других товаров — мыла и стиральных порошков, обоев, красок, мебели, одежды, ковров.

«Комсомольская правда» (№ 212) командует: «На откорм становись!».

На солдатской службе, как известно, не до жиру. То-то и слышим время от времени, как загибаются наши бойцы, не выдерживая нагрузок, от переутомления и дистрофии.

Но и дома далеко не у всех сътно. Например, в Вологодской и Архангельской областях, откуда в Ленинградский военный округ поступает больше всего худосочных призывников. «Ничего страшного, подкорким, а заодно обучим разным воинским специальностям», — говорят в ЛенВО, в частях которого появились недавно специальные подразделения... для особо тощих новобранцев. Кормят там за двоих, а физические нагрузки, наоборот, снижены. Из 300 человек, поступивших в части округа с начала весеннего призыва-98 на откорм (он продолжается три месяца), в спецроты зачислено 15. Рекордсменом является юноша-мурманчанин, весивший при росте 180 см всего 51 кг.

На вопрос корреспондента «КП»: а что, если ребята не прибавят в весе — будут ли их продолжать усиленно кормить или переведут в обычную роту без доппайка, начальник медуправления ЛенВО Николай Соколовский по-военному четко ответил: «Как это не прибавят в весе? Должны!» А слово начальника — закон для подчиненных.

«Парламентская газета» (№ 90) пишет о переходе «Из пасынков в сыновья».

Ставка в экономике на Запад, похоже, исчерпывает себя и на Украине, где нарастает разочарование в американских зерноуборочных комбайнах «Джон Дир».

Их набрали в долг на сотни миллионов долларов, отдавая которые нечем. Реальность подвела соседей к созданию совместного с Россией консорциума, где базовым предприятием будет ростовский «Ростсельмаш». Решено делать новые комбайны «ДнепроНива» и «Днепро-Дон-1500Б». Большая часть узлов и агрегатов для сборки пойдет из Харькова, Киева, Запорожья. Да так оно и было до того, как начали разваливать хозяйствственные связи. До 1991 года ростовские комбайны являлись на 60 процентов сыновами Украины, ставшими после пасынками.

■ Наш опрос

Эх, если бы нам всем жить по Конституции...

Прошло пять лет со дня принятия на референдуме Основного Закона страны — Конституции Российской Федерации. Маленький, но уже юбилей. Что сегодня думают о Конституции наши читатели? Приводим некоторые ответы на наш вопрос. Они получились разные, но на то и плюрализм мнений, политическое многообразие, кстати, закрепленные в Основном Законе.

Михаил Иванович — пенсионер:

— В нашей стране Конституция не для людей, а для вождей. Был Сталин — была сталинская Конституция, при Брежневе — брежневская, теперь вот — ельцинская. Пришло время ему уходить, заговорили сразу об изменении Конституции. Я думаю так: не для нас и не про нас пишут конституции и законы. Конечно, и праздником 12 декабря язык не поворачивается называть. Это для тех, кто в Кремле сидит, хороший повод устроить очередной прием, для меня же — простой день календаря.

Екатерина С. — учительница:

— Какие хорошие слова записаны в Конституции: «Каждый имеет право на труд... на вознаграждение за труд, право на защиту от безработицы», «каждый имеет право на жилище», «каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь бесплатно за счет бюджета», «каждый имеет право на образование» и так далее. Но может ли «каждый» в нашей стране воспользоваться этими правами? И ребенок, и старик знают, что это далеко не так. Поэтому, читая Конституцию, я вспоминаю слова Козыма

Пруткова «Не верь глазам своим».

Иванов А. А. — служащий:

— Конституция то не плохая, умные люди говорят, что не хуже любой западной, да только народ российский не привык жить по закону, по Конституции. Мы по природе анархисты и понимаем только пр粗ую силу, диктат. Каждому ясно, что Россия, как государство, двигалась вперед и становилась сильной только при таких кровавых диктаторах, как Иван Грозный, Петр I, Сталин. Я не ратую за нового такого вождя, но против историй ничего не попишешь.

Александр М. — гость Опочки:

— Если бы сам Ельцин и его приближенные жили по Конституции, то они, возможно, смогли бы и страну направить жить по закону. Но в октябре 1993 г. президент расстрелял парламент, избранный наро-

дом, из танков, а вместе с ним и прежнюю Конституцию. Наспех написали новую, прияли, но жить-то по ней не стали, отсюда еще большая кровь в Чечне, отсюда преступность и 30 тысяч убийств в год. Нельзя на основе зла делать добро.

Маргарита Федоровна — служащая:

— Конституция в России хорошая, но она не икона, как кто-то из политиков говорил. Жизнь показала, что в нее надо внести изменения. А властям нужна твердость в деле соблюдения Конституции всеми гражданами, всеми чиновниками, руководителями.

* * *

Большинство опрошенных ответило примерно так: Конституцию я не читал и судить о ней не могу.

Записал П. ВАСИЛЬЕВ.



На ежегодных выставках в Доме творчества, куда привозят свои поделки школы района, стенды Краснооктябрьской школы всегда отличаются разнообразием выставочных экспонатов из дерева, из глины, плетения, вышивки и рисунков. Хотя возраст школы

невелик, нынче ей исполнилось пять лет, прикладному искусству и изобразительному творчеству здесь уделяется большое внимание.

НА СНИМКЕ: ученицы 6 класса Юлия Удалова и Оксана Айдареева занимаются росписью «дымковской» игрушек

■ СПОРТ

Народный мяч в игре

С 17 по 25 ноября в спортивном зале школы № 4 проходили соревнования по народному мячу в зачет районной спартакиады младших школьников. В соревнованиях приняли участие команды пяти городских школ.

В соревнованиях среди команд мальчиков сразу три команды набрали одинаковое количество очков, и лишь по лучшей разности партий и по

результату личной встречи победителем стала команда школы-интерната для детей-сирот. Второе место заняла команда четвертой школы, на третьем месте юные спортсмены школы № 2. Команды этих же школ стали призерами и в соревнованиях девочек, с той лишь разницей, что победителем стала команда четвертой школы, а девочки из школы-интерната были вторыми.

■ Культура

ИМЕННЫЕ СТИПЕНДИИ — ЮНЫМ ОПОЧАНАМ

Как уже сообщалось в районной газете, весной нынешнего года в Пскове проходил областной фестиваль ансамблевой музыки. В нем принимали участие учащиеся детских музыкальных школ и школ искусств области — пианисты, барабанщики, аккордеонисты,

скрипачи и участники других инструментальных ансамблей.

По итогам этого фестиваля в ноябре приказом начальника областного комитета по культуре и туризму А. И. Голышева присуждены именные стипендии «Юные дарования Псковщины» лучшим исполните-

телям области. Всего была назначена двадцать одна стипендия, из них две — учащимся Опочецкой школы искусств.

Именными стипендиями «Юные дарования Псковщины» удостоены барабанщики Денис Кулиш, ученик 5 класса, и Андрей Дмитриев, ученик 4 класса

(преподаватель Валентин Александрович Корнильев). С сентября 1998 по май 1999 года ребятам должно выплачиваться по пятьдесят рублей в месяц.

А. ТРОФИМОВ,
директор
школы искусств.

8.00 «Геройский фильм», тушка и восток. 1 отека».

12.35 М «Зака», 14.25 «Любовь. 1 виной».

18.20 «Любовь. 21.00 «Монте-Ло», 23.10 «Ж

8.00 Топтыгин «Панда 9.30 М золотое бро», «Сам

«Аншлаг «Город ви», 1 слова 50: Будти». 1 демарья», 1 взгляд. Праздниченный ступино Лос-Ан серия огне».

10.00 вен-па они р «Все

«Хрустальный фильм «Кошка по се

«У г 17.00 паук», будски 18.30 Комедида», време Недел «Южн

лодра

6.00 ю», токий Когда блио

«Вме

больш

льстс

вие в Нов чени стише шесть «Жес

ти». ройдни

и «Ке

тико

ческ

и «При

ческ

и «При

ческ

и «При

ческ

и «При

ческ

Зг.

11.12.98 г.

КРАСНЫЙ МАЯК

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

14 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 «Приходи свободным». Героико — приключенческий фильм. 9.30 Мультфильм. «Пастушка и трубочист». 10.00 Новости. 10.15 «Домашняя библиотека». 10.30 «Чердачок братьев Пилотов». 11.05 «Крестьянские ведомости». 11.35 «Все путешествия команды Кусто». 12.35 Мультфильм. «Хвосты». 12.55 «Золотые дукаты призрака». Исторический детектив. 14.25 «Цивилизация». 15.00 Новости. 15.10 «Похищение «Савойи». Триллер. 16.35 «Симфонические тайны». 17.05 «Футбольное обозрение». 17.35 «Клуб путешественников». 18.20 «Мифы и легенды «Великого Октября». 18.55 «КВН-98». 21.00 «Время». 21.40 «Граф Монте-Кристо». 2-я серия. 23.10 «Взгляд». 23.55 Новости. 0.15 «Жажда золота». Комедия.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 Мультфильм «Генерал Топтыгин». 8.15 Мультфильм «Панда и волшебная эмэя». 9.30 Мультфильм «Сказка о золотом петушке». 10.00 «Доброе утро, страна!». 10.35 «Сам себе режиссер». 11.00 «Аншлаг» представляет. 11.30 «Городок». 12.00 «Азбука любви». Творческий вечер Вячеслава Добринина. 12.55 «50x50: Буду звездой!». 14.00 «Вестнико». 14.30 «Виват, гардемариньи!». Худ. фильм. 16.45 «Гардемариньи-III». 18.30 «Моя семья». 19.25 «Любовь с первого взгляда». 20.00 «Вестник». 20.35 Праздничный концерт, посвященный 10-летию Службы по борьбе с организованной преступностью. 22.10 «Жара в Лос-Анджелесе». Полицейский сериал. 23.05 «Миссисипи в огне». Худ. фильм.

ТНТ

10.00 Мультсериал «Человек-паук». 10.30 «Смотри, как они растут». 11.00 Комедия «Все любят Рэймонда». 11.30 «Хрустальный лабиринт». 12.30 «Открытые небеса». Док. фильм. 13.30 Мультфильм «Кошка, которая гуляла сама по себе». 15.00 Фильм «Отель у погибшего альпиниста». 17.00 Мультсериал «Человек-паук». 17.30 «Истории Голливудских холмов». 2-я серия. 18.30 «Футбольный клуб». 19.00 Комедия «Все любят Рэймонда». 19.30 «Полицейские во времени». 20.30 «Суперхоккей. Неделя НХЛ». 21.30 Сериял «Южный Бруклин». 22.30 «Глобальные новости». 22.55 Мелодрама «Агапе».

15 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Жестокий ангел». 10.15 «Что? Где? Когда?». 11.50 «Домашняя библиотека». 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». 13.00 «Ставка больше, чем жизнь». 14.05 «Футбольное обозрение». 14.35 Мультсериал «Большое путешествие Болека и Лелека». 15.00 Новости. 15.15 «Новые приключения Синдбада». 15.50 «Счастливый случай». 16.35 «... До шестнадцати и старше». 17.00 «Жестокий ангел». 18.00 Новости. 18.20 Хоккей. Международный турнир «Кубок Балтики». Сборная России — сборная Канады. 20.00 «Спокойной ночи, мальчиши!». 21.00 «Время». 21.50 «Живет такой парень». Худ. фильм. 23.35 «Женские истории». Лада Фетисова. 0.05 Новости. 0.20 «Приют комедиантов». Лирическая комедия-сказка.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.50 «Доброе утро, Россия!». 9.15 «Дежурная часть». 9.35 «Программа передач». Телеигра. 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 «Музыка, музыка...». 11.00 «Вести». 11.35 «Зеркало». 14.00 «Вести». 14.30 «Дама с собачкой». Худ. фильм. 16.00 «Королевство Симона». Короткометражный фильм. 16.15 «Сказочный полдник». 16.30 «Первые поцелуи». 17.00 «Вести». 17.30 «Детские мечты». 17.45 «Башня». 18.15 «Зима, метель, Россия, Пушкин...». 18.30 «Вестник областного Собрания». 18.45 Криминальная хроника. 18.55 Переправа. 19.25 Псковские вести. 19.40 Ближе к делу.

ТНТ

17.00 Молодежный сериал «Эко-Пойнт». 17.30 Сериял «Человек моря». 18.30 «Момент истины». 19.00 Мультфильмы для взрослых. 19.30 Сериял «Она написала убийство». 20.30 «Наполни музыкой...». «Барды улыбаются». 21.30 Криминальная драма «Бассейн». 23.10 «Глобальные новости». 23.25 Сериял «Морская полиция-2».

16 ДЕКАБРЯ, СРЕДА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Жестокий ангел». 10.15 «Взгляд». 11.00 «В мире животных». 11.50 «Домашняя библиотека». 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». 13.00 «Ставка больше, чем жизнь». 14.00 «Здоровье». 14.35 Мультсериал «Большое путешествие Болека и Лелека». 15.00 Новости. 15.15 «Новые приключения Синдбада». 15.50 «Зов джунглей». 16.15 «Детские анекдоты». 16.35 «... До шестнадцати и старше». 17.00 «Жестокий ангел». 18.00 Новости. 18.15 «Угадай мелодию». 18.45 «Здесь и сейчас». 19.05 «Человек и закон». 19.45 «Улицы разбитых фонарей-II». 20.45 «Спокойной ночи, мальчиши!». 21.00 «Время». 21.50 «Последняя жертва». Мистический триллер. 23.50 Хоккей. Сборная Чехии — сборная Финляндии.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.50 «Доброе утро, Россия!». 9.15 «Дежурная часть». 9.35 «Программа передач». Телеигра. 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 «Музыка, музыка...». 11.00 «Вести». 11.35 «Петербургские тайны». 12.30 «Диалоги о животных». 13.30 «Магазин на диване». 14.00 «Вестник». 14.30 «Женщина». Сериял. 15.20 «Богатые и знаменитые». 16.15 «Сказочный полдник». 16.30 «Первые поцелуи». 17.00 «Вести». 17.35 «Привет, привет!». Док. фильм. 17.55 «Башня». 18.20 «Компьютер». 18.40 «Монстр — портрет Сталина кровью». Фильм третий. «Сталин: контроль над умами и душами».

19.30 Псковские вести. 19.40 Ближе к делу.

20.00 «Вестник». 20.35 «Подробности». 20.45 «Два рояля». 21.30 «Грязные танцы». 22.00 «Моллы Флендерс. Ее радости и горести». Сериял. 22.55 «Притворщик». Сериял. 23.45 «Дежурная часть». 0.00 «Вестник».

ТНТ

17.00 Молодежный сериал «Эко-Пойнт». 17.30 Сериял «Человек моря». 18.30 «Момент истины». 19.00 «Стриж и другие...». 19.30 Сериял «Она написала убийство». 20.30 Сериял «Морская полиция-2».

18 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Жестокий ангел». 10.15 «Серебряный шар». 10.55 Хоккей. Сборная России — сборная Чехии. 11.35 «Смак». 11.50 «Домашняя библиотека». 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». 13.00 «Ставка больше, чем жизнь». 14.00 «Женские истории». 14.35 Мультсериал «Большое путешествие Болека и Лелека». 15.00 Новости. 15.15 «История одного события». 20.00 «Вестник». 20.35 «Подробности». 20.45 «Сам себе режиссер». 21.20 «Четвертак». Драма. 22.45 «Агата Кристи. Пуаро». Сериял. 23.45 «Дежурная часть». 0.00 «Вестник».

ТНТ

17.00 Молодежный сериал «Эко-Пойнт». 17.30 Сериял «Человек моря». 18.30 «Момент истины». 19.00 «Стриж и другие...». 19.30 Сериял «Она написала убийство». 20.30 Сериял «Морская полиция-2».

«Поле чудес». 20.45 «Спокойной ночи, мальчиши!». 21.00 «Время». 21.50 «Старики-разбойники». Эксцентрическая комедия. 23.25 Хоккей. Международный турнир «Кубок Балтики». Сборная Финляндии — сборная Канады. 0.05 — Новости. 1.45 «Элиз». Драма.

ТВ «РОССИЯ»

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Жестокий ангел». 10.15 «Человек и закон». 11.00 «Клуб путешественников». 11.50 «Домашняя библиотека». 12.00 Новости. 12.15 «Вместе». 13.00 «Ставка больше, чем жизнь». 14.00 «Смехопанорама». 14.35 Мультсериал «Большое путешествие Болека и Лелека». 15.00 Новости. 15.15 «Новые приключения Синдбада». 15.50 «Классная компания». 16.05 «Умники и умницы». 16.35 «... До шестнадцати и старше». 17.00 «Жестокий ангел». 18.00 Новости. 18.15 «Эти забавные животные». 18.45 «Здесь и сейчас». 19.05 «Серебряный шар». 19.45 «Улицы разбитых фонарей-II». 20.45 «Спокойной ночи, мальчиши!». 21.00 «Время». 21.50 «Кубанские казаки». Музыкальная комедия. 23.45 Хоккей. Международный турнир «Кубок Балтики». Сборная России — сборная Чехии.

ТВ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 9.50 «Доброе утро, Россия!». 9.15 «Дежурная часть». 9.35 «Программа передач». Телеигра. 10.00 «Санта-Барбара». 10.45 «Музыка, музыка...». 11.00 «Вести». 11.35 «Петербургские тайны». 12.30 «Диалоги о животных». 13.30 «Магазин на диване». 14.00 «Вестник». 14.30 «Женщина». Сериял. 15.20 «Богатые и знаменитые». 16.15 «Сказочный полдник». 16.30 «Первые поцелуи». 17.00 «Вести». 17.35 «Привет, привет!». Док. фильм. 17.55 «Башня». 18.20 «Компьютер». 18.40 «Монстр — портрет Сталина кровью». Фильм третий. «Сталин: контроль над умами и душами».

ТНТ

17.00 Молодежный сериал «Эко-Пойнт». 17.30 Сериял «Человек моря». 18.30 «Ворованный воздух». Алиса Фрейндлих. 19.00 Мультфильмы. «Влюбленное облако», «Паровозик из Ромашкова». 19.30 Сериял «Она написала убийство». 20.30 Сериял «Морская полиция-2». 21.30 Сериял «Южный Бруклин». 22.30 «Глобальные новости». 22.45 Боевик «Диалог».

19 ДЕКАБРЯ, СУББОТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 «Земля до востребования». 1-я серия. Героико-приключенческий фильм. 9.10 Мультфильм. «Остров ошибок».

9.45 Слово паstryя. 10.00 Новости. 10.15 «Домашняя библиотека». 10.30 «Чердачок братьев Пилотов». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Каламбур». 12.10 «Смак». 12.30 «Возвращение Третьяковки». 13.00 Хоккей. Международный турнир «Кубок Балтики». Сборная России — сборная Швеции. 15.30 «Смехопанорама». 16.05 «Симфонические тайны». 16.35 «Тимон и Пумба». 17.00 «Чип и Дейл спешат на помощь». 17.30 «В поисках утраченного». 18.10 «Колесо истории». 19.55 Погода. 19.05 «Укротительница тигров». Эксцентрическая комедия. 21.00 «Время». 21.35 «День Сурка». Романтическая комедия. 23.25 «Футбольное обозрение». 23.55 Новости. 0.10 «Багз-3». Фантастический сериал.

брый вечер». 21.15 «Игра на миллионы». Эксцентрическая комедия. 23.05 «Причуды любви». Детектив.

ТНТ

10.00 Мультсериал «Человек-паук». 10.30 «Смотри, как они растут». 11.00 Комедия «Все любят Рэймонда». 11.30 «Хрустальный лабиринт». 12.30 «Открытые небеса». Док. фильм. 13.40 Фильм «Судьба Золтана Карпати». 15.10 Мультфильм «В стране невыученных уроков». 15.30 «Европейская футбольная неделя». 17.00 Мультсериал «Человек-паук». 17.30 «Истории Голливудских холмов». 18.30 Мультфильмы. 19.00 Комедия «Все любят Рэймонда». 19.30 «Полицейские во времени». 20.30 Кабаре «Звездная вечеринка». 21.30 Сериял «Южный Бруклин». 22.30 «Глобальные новости». 22.35 Драма «Пчеловод». 0.05 «Лучшие матчи НХЛ».

20 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 «Земля до востребования». 2-я серия. Героико-приключенческий фильм. 9.20 «Бралиша». 9.30 «Утиные истории». 10.00 Новости. 10.15 «Непутевые заметки». 10.35 «Пока все дома». 11.10 «Утренняя звезда». 12.00 «Служу России». 12.30 «Играй, гармонь, любимая!». 13.00 Хоккей. Международный турнир «Кубок Балтики». Сборная России — сборная Швеции. 15.30 «Смехопанорама». 16.05 «Симфонические тайны». 16.35 «Тимон и Пумба». 17.00 «Чип и Дейл спешат на помощь». 17.30 «В поисках утраченного». 18.10 «Колесо истории». 19.55 Погода. 19.05 «Укротительница тигров». Эксцентрическая комедия. 21.00 «Время». 21.35 «День Сурка». Романтическая комедия. 23.25 «Футбольное обозрение». 23.55 Новости. 0.10 «Бессонница». Триллер. 2.00 Хоккей. Международный турнир «Кубок Балтики». Сборная Чехии — сборная Швеции.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 Мультфильмы. 8.30 «Служу Отечеству!». 9.00 Мультфильм. «Приключения пингвиненка Лоло». 2-я часть. 9.30 «Почта РТР». 10.00 «Доброе утро, страна!». 10.30 «Сам себе режиссер». 11.00 «Аншлаг» и К°. 12.00 «Русское лото». 12.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым». 13.00 «Неделя в Санта-Барбаре». 14.00 «Время». 14.30 «Федерация». 15.10 «Парламентский час». 16.10 «Закон и порядок». 17.00 «Диалоги о животных». 18.00 Национальный музыкальный фестиваль «Площадь звезд». 19.00 «Совершенно секретно». 20.00 «Зеркало». 21.00 «Агенты КГБ тоже влюбляются». Худ. фильм. 22.30 «Колизей». 23.25 «Дежурная часть». 23.50 «Фавориты Луны». Ироническая криминальная история.

РЕЦЕПТЫ РУССКОЙ КУХНИ

Рождественский пост начался с 28 ноября и продолжится до 7 января — всего 40 дней. По своей продолжительности он приравнивается к Великому, т. е. Пасхальному посту. Но в отличие от него Рождественский пост не такой строгий — кроме среды и пятницы, можно есть рыбу. Предлагаем рецепты для тех, кто не может строго соблюдать пост.

САЛАТ КАРТОФЕЛЬНЫЙ С ЧЕСНОКОМ

Очищенный картофель нарезать кубиками, отварить в подсоленной воде до полуготовности, воду слить, закрыть крышкой и довести до готовности на пару, картофель охладить, положить в салатник. Очищенный чеснок растолочь с солью, заправить растительным маслом, перемешать, полученным соусом приправить картофель, посыпать зеленым луком.

Расход продуктов: 300 г картофеля, 2 долек чеснока, пучок зеленого лука, 2 ст. ложки растительного масла, соль, 1 чайная ложка уксуса.

САЛАТ ИЗ ГРИБОВ С ОВОЩАМИ

Соленые или отваренные грибы,вареные картофель и яйца, а также лук, огурцы и помидоры нарезать, добавить консервированный зеленый горошек, заправить смесью сметаны, соли, сахара, горчицы, перемешать, украсить дольками яйца.

350 г грибов, 3 клубня картофеля, 1 огурец, 2 головки репчатого лука, 100 г горошка, по 2 помидора и яйца, 1 стакан сметаны, осталные компоненты по вкусу.

САЛАТ «ЗИМНИЙ» С ГРИБАМИ

500 г квашеной капусты, 100 г соленых грибов, 100 лука

репчатого, 30 г сахара, 80 г масла растительного.

Квашенную капусту перебрать и мелко порубить. Лук репчатый очистить, нарезать соломкой и промыть холодной водой для удаления горечи. Соленые грибы промыть холодной водой для удаления слизи, нацинковать соломкой и обжарить в течение 5–7 минут в растительном масле, охладить.

Капусту, грибы, лук соединить, добавить к ним по вкусу сахар, перец, выложить в салатник и полить растительным маслом.

БАБКА ИЗ ОВСЯНЫХ ХЛОПЬЕВ

Половину яйца разотрите с 30 г сахарного песка, 20 г сливочного масла и добавьте 100 г предварительно замоченных овсяных хлопьев. Все хорошо перемешайте, положите в форму, смазанную маслом, и запекайте в духовке.

Если хочешь быть здоров

ГРИПП И ЯГОДЫ МАЛИНЫ

Не секрет, что каждый год люди болеют гриппом. А можно ли вылечиться от гриппа народными средствами?

Конечно, можно. Например, с помощью ягод малины. Если их смешать с цветами липы поровну, заварить кипятком и настоять 20 мин., то они помогут в борьбе с гриппом. На 1 ст. ложку смеси берется 1 стакан кипятка. Пить настой горячим на ночь по 1 стакану.

МОРКОВЬ ПОЛЕЗНА ВСЕМ

Что лечат морковью? Только и слышала, что это самый полезный овощ. Так это!

Да, действительно, морковь и сок из нее лечат многие болезни. Например, ангину. Натирают морковь на терке, отжимают сок из нее и на 100 г сока добавляют 1 ст. ложку меда. Перемешивают. Этой смесью полоскать горло несколько раз в день, предварительно разбавив состав кипяченой водой наполовину.

Пить напоташак по 150–200 г свежевыжатого морковного сока с мякотью рекомендуются также и при инфаркте миокарда, запорах и геморрое.

Морковный сок, смешанный пополам с молоком, помогает при кашле, воспалении верхних дыхательных путей, охриплости. Принимают по 1 ст. ложке каждый час в течение дня.

Кстати, при геморрое полезно пить чай из морковных листьев.

ЙОД И ЩИТОВИДНАЯ ЖЕЛЕЗА

Заболела щитовидная железа. Врачи говорят: в организме недостаточного йода. А в чем больше всего содержится йод?

Йод необходим для нормальной работы щитовидной железы, что особенно важно в период роста и развития организма. Если в пище недостаточное количество йода, то щитовидная железа увеличивается в объеме, возникает зоб. Больше всего йода содержится в морской рыбе. Есть районы и области, кстати и в нашем тоже, где в воде и пище практически не содержится йода — там его добавляют в поваренную соль для профилактики зоба.

ОСЛАБЕЛ — ВЫПЕЙ ЧАЙ С ЛИМОНОМ

Чай с лимоном очень полезен, особенно если вы чувствуете упадок сил, работоспособности, выпейте чай с лимоном и все будет в порядке. При его добавлении чай становится светлее, но крепость не изменится, а полезные свойства усилятся.

КАШЕЛЬ И СОК ЧЕРНОЙ РЕДЬКИ

Слышала, что от кашля хорошо помогает сок черной редьки. Если это правда, то напишите, как его применять.

Действительно, сок черной редьки полезен при кашле. Особенно, когда его смешивают с равным количеством молока. Принимать эту смесь надо по 1 ст. ложке шесть раз в день. А можно просто нарезать редьку ломтиками, посыпать ее сахаром и пить выделяющийся сок по 1 ст. ложке каждый час.

А вот при бронхите помогает смесь сока черной редьки с медом. Сока берут 250 г, меда 100 г. Пить надо по 2 ст. ложки перед едой и вечером перед сном.

КАЛЕНДАРЬ РЫБАКА

На блесну и мормышку

Согласно лунному календарю, клев хищной рыбы в декабре будет неустойчивый с 7 декабря вплоть до 19 декабря. В день новолуния — 19 декабря и четыре последующих — рыба будет хорошо клевать. 24 и 25 числа наступит спад активности клева. Но на

молодом месяце, начиная с 26 декабря и до конца года, рыба начнет ловиться опять.

Наиболее уловистыми днями хищных рыб в декабре должны быть 19–23 и 28–31, при условии, если рыбак будет искаст рыбин трофеи, а не сидеть на месте.

Подписка продолжается

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ МАЯК» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1999 ГОДА.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ С ДОСТАВКОЙ ГАЗЕТЫ НА ДОМ НА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ — 32 РУБЛЯ 10 КОПЕЕК, НА ТРИ МЕСЯЦА — 16 РУБЛЕЙ 05 КОПЕЕК, НА ОДИН МЕСЯЦ — 5 РУБЛЕЙ 35 КОПЕЕК.

ПОДПИСКА ГАЗЕТЫ С ПОЛУЧЕНИЕМ «ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ» НА ПОЧТЕ СТОИТ НА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ 28 РУБЛЕЙ 50 КОПЕЕК, НА ТРИ МЕСЯЦА — 14 РУБЛЕЙ 25 КОПЕЕК, НА ОДИН МЕСЯЦ — 4 РУБЛЯ 75 КОПЕЕК.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Если вы хотите получать районную газету «Красный маяк» в киосках города, выпишите ее в отделении «Роспечать». Оно находится в здании районного узла связи, вход со двора.

ПОДПИСКА НА ПОЛУГОДИЕ ВАМ ОБОЙДЕТСЯ ВСЕГО В 21 РУБЛЬ 80 КОПЕЕК.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дочь, зять и внучки поздравляют маму, тещу и бабушку **МАКЕЕВУ Валентину Павловну** с днем рождения и желают в этот прекрасный день от всей души мира и добра.

Не грусти, что волосы седые.
Береги себя и не болей.
Потому что нет у нас на свете Человека ближе и родней.



ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

ЧУДО-ЛЕКАРСТВА, ПРОВЕРЕННЫЕ ТЫСЯЧЕЛЕТИЯМИ
Женьшень — корень жизни. Применяется по 3—5 зерен три раза в день до еды. Женьшень — это сильное лечебное средство, благоприятствующее пищеварению, обладает укрепляющим и тонизирующим свойством, применяется при лечении неврастении, стенокардии, нормализует давление, предупреждает рак и многие хронические заболевания, восстанавливает силу и омолаживает организм, применяется при головных болях, бессоннице, головокружении, потере аппетита, упадке памяти; защемлении нерва, восстанавливает нарушение климатического периода у женщин и способности у мужчин, помогает при зубной боли, морской болезни, отравлении водкой и никотином. Женьшень — 200 гранул. Цена — 12 рублей. На курс лечения — 2—3 упаковки.

Мумие применяется при лечении язвенной болезни желудка, желудочно-кишечного тракта, органов пищеварения, желудка, печени, селезенки, мочевого пузыря, при головной боли, мигрени, ознобах, при женских заболеваниях, при бесплодии у мужчин и женщин, при сахарном диабете. Мумие — 30 таблеток. Цена — 12 рублей.

Масло пихтовое. Содержит более 35 активных веществ. Применяется для лечения радикулита, миозита, остеохондроза, артрита, полиартрита, болей в суставах. Рекомендуется при воспалении легких, бронхите, приппе, анигине, псoriasis, а также диатезе у детей. Цена 1 флаакона (30 мл) 15 рублей. Инструкция прилагается.

СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ эти препараты в аптеке № 57 (г. Опочка). Только один день 15 декабря с 9 до 13 часов.

В Красногородске на базе «Сельхозхимии»

производится капитальный ремонт днища кузовов автомашин ВАЗ, «Москвич» (пороги, арки, люкеры и т. д.) — 1840 руб.

Вызов на дом, оценка, заключение договора на работы — 30 руб.

Печи для бани цилиндрические, металлические 7 мм — 600 рублей, с доставкой — 650 руб.

Контактный телефон 9-10-30, после 19.00.

ПРОДАЕТСЯ автомашина ВАЗ-2103. Телефон 9-45-44.

Шиномонтаж

Опочецкому педагогическому колледжу срочно требуется сантехник с опытом работы по специальности. Оплата согласно штатному расписанию.

Шиномонтаж

ПРОДАЕТСЯ свадебное платье. Размер 46—48. Телефон 9-52-24.

Шиномонтаж

Детская музыкальная школа купит немецкий аккордеон в хорошем состоянии. Цена договорная.

Шиномонтаж

ПРОДАЕТСЯ гараж в районе лынозавода. Телефон 9-28-64.

Шиномонтаж

СРОЧНО КУПЛЮ дом в городе, недорого. Телефоны: раб. 9-12-88, с 8.00 до 16.00, дом. 9-12-14.

Областная контора пчеловодства проводит 19 декабря 1998 года в 11 часов в управлении сельского хозяйства совещание с пчеловодами-любителями. Приглашаются все желающие.

2-1.

ПРОДАЕТСЯ новая автомашина ВАЗ-21074. Цена 3800 у.е. (до 1.01.1999 г.).

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ на новые автомашины ВАЗ.

Телефон в г. Себеже 2-22-88.

Шиномонтаж

Выражаем глубокую благодарность коллективу педагогического колледжа, лично Забейде Л. Е., коллективу ОПКЭС, друзьям, знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим большую помощь в похоронах дорогого нам **КОВАЛЕВСКОГО Геннадия Васильевича**.

Родные.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие, «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Подписано в печать в 18.00.

Заказ 1408.

Тираж — 4644 — вторник, 5244 — суббота.

Следующий номер газеты выйдет 16 декабря.